

赖清德当局上台一年恶行累累

□新华社记者

赖清德当局上台一年来,为捞取政党和个人私利,在谋求“台独”分裂和危害台海和平的道路上狂奔。公然鼓吹“新两国论”,蓄意升高两岸对立;变本加厉制造“绿色恐怖”,阻限两岸交流交往;向外部势力献媚输诚,卖台害台;图谋两岸经贸“脱钩断链”,致使岛内百业凋敝。累累罪行,罄竹难书。

恶行之一,“台独”谎言变本加厉,肆意破坏台海和平。

去年5月上台以来,赖清德拒不承认“九二共识”,顽固坚持“台独”分裂立场,明目张胆鼓吹“互不隶属”的“新两国论”,处心积虑“以武谋独”“倚外谋独”。从“就职演说”到“双十”演说,再到抛出将大陆界定为“境外敌对势力”的所谓“17项策略”,自诩为“务实台独工作者”的赖清德抓住机会便大放厥词,妄图通过扭曲两岸政治分歧、割裂两岸历史联结,明火执仗让“台独”借壳上市。近日,台当局行政机构篡改关于台湾人口组成的表述,将占比逾九成五的“汉人”变成所谓“其余人口”,尽显赖清德当局“去中国化”手段之卑劣。

身为台湾地区领导人,赖清德不思发展经济、改善民生,却热衷于炒作大陆“军事威胁”、叫嚣“全民防卫”,不惜将2300万台湾民众绑上“台独战车”。他还不断重弹“民主对抗威权”老调,打着所谓“民主自由”的幌子乞求外部势力介入属于中国内政的台湾问题。赖清德所作所为,充分坐实其是不折不扣的“麻烦制造者”“危险制造者”“战争制造者”。

恶行之二,恶意阻挠交流交往,升高两岸对立对抗。

赖清德以仅四成的选票当选,上台后为掩盖施政无能,又操弄起“反中抗中”意识形态牌,运用公权力阻挠打压两岸交流。拒解除赴大陆旅游的“禁令”,阻挠两岸客运直航航点航班全面恢复;持续对大陆有关团组和人员赴台参访交流设卡设限,禁止岛内与一些大陆高校交流合作;清查台湾民众领用大陆证件、明确岛内艺人言行查处范围……斑斑劣迹,擢发难数。

更有甚者,赖清德当局极尽颠倒黑白之能事,豢养大量网军抹黑大陆、自编自导“认知战”荒唐闹剧;滥用行政和司法资源,公然迫害主张两岸交流和支持者。

持统一的政党、团体与人士;胁迫台商台企放弃扎根大陆的“阳关道”,跟随民进党走上“脱钩断链”的不归路。然而,关门设障终徒劳。一年来,台湾各界络绎不绝“登陆”参访交流,用实际行动证明两岸交流往来顺应民心,是人为阻挠挡不住、隔不断的。

恶行之三,“绿色恐怖”愈演愈烈,罗织陷打压异己。

赖清德当局以“双少数”勉强上台,掌权后竟有恃无恐将“民主”异化为“民进党做主”。民进党当局全力形塑“绿色恐怖”,以所谓“国安法”等恶法屡施暴行,从政治迫害到司法追杀,再到制造仇恨、煽动民粹,不择手段剪除异己力量,让岛内社会笼罩于“逆绿者亡”的肃杀氛围。更令人瞠目的是,赖清德抛出的“17项策略”中,竟意图恢复“军事审判制度”,让台湾民众惊呼“‘白色恐怖’还魂重现”“已进入准‘戒严’状态”。

赖清德及其打手、帮凶竭力在岛内制造“寒蝉效应”,严重钳制台湾同胞的言论空间,让世人更加看清其所标榜的“民主”的虚伪和反民主、反人权的本性。《经济学人》文章直言,赖清德以“反渗透”名义对内压制反而加剧社会对立,造成台湾当前政治失能,整体实力流失。

恶行之四,执政乱象层出不穷,严重损害民生福祉。

赖清德竞选时承诺满满,上台后却“跳票频频”。一年来,岛内“缺水、缺电、缺地、缺工、缺人才”等问题更加突出,产业发展失衡,贫富差距扩大,民生物资供应缺口和物价暴涨时有发生。“内政不修、百病丛生”,成为许多台湾民众的切身感受。近日,赖清德当局罔顾业界、专家和民众呼声,执意关停核电,放任能源危机无解,再次暴露其傲慢、冷漠的嘴脸。难怪乎岛内网友痛批,民进党“用爱发电、用心诈骗”。

施政失能的赖清德当局正将重心放在针对在野党民意代表的“大罢免”上,导致岛内政治乱象丛生。《联合报》社论直言,赖当局主导的“大罢免”让社会严重撕裂,让台湾成为“疯狂之岛”。另据台湾媒体报道,岛内民调显示,有近八成的受访民众对赖清德施政感到不满意。

恶行之五,“倚外谋独”奴性毕露,“毁台卖台”不思悔改。

赖清德当局施政不彰,“倚外谋独”却无所不用其极,为纳“投名状”,不惜将以台积电为代表的台湾核心优势产业以投资或合资的方式向美国转移,还“滑跪”屈从美方高额关税霸凌,全然不顾岛内产业和民众的利益福祉。对于赖清德这种经济上的“割肉饲虎”和政治上的摇尾乞怜,岛内社会充满忧虑,质疑和批判声量持续升高。有岛内民众直言民进党当局“掏空台湾家底,给美国当提款机”。

赖清德当局妄想“倚外谋独”,还叫嚣要当“棋手”,反而导致台湾成为外部势力的“血包”和随时可丢弃的“棋子”。岛内多家机构民调显示,过去一年来认为外部势力靠不住的民众比例大幅上升。

恶行之六,歪曲联大第2758号决议,妄图推动“台湾问题国际化”。

赖清德上台后卖力配合个别国家大开历史倒车,妄称联合国大会第2758号决议“未提到台湾”,叫嚣“中华人民共和国无权代表台湾”,公然挑战国际社会坚持一个中国原则的基本格局和战后国际秩序,加大推动“台湾问题国际化”。赖清德当局还延续前任“恶习”,操弄台湾地区参与世卫大会问题,借闹会、蹭会做政治文章,进行赤裸裸的谋“独”挑衅。

一年来,赖清德及其党羽以窜访、“过境”为名妄图勾结外部势力,借所谓“民主同盟”“非红供应链”等口号兜售“台独”分裂谬论,企图以意识形态为主导搞经济“小圈子”,扰乱全球经贸秩序。赖清德之流上蹿下跳,乞求外部势力为其“台独”分裂行径背书,编造所谓“国际空间”来欺骗国际社会,极力误导国际涉台认知。

赖清德当局上台以来的累累恶行,损两岸和平,危台海安宁,毁同胞福祉,充分暴露其冥顽不化的“台独”本性。

螳臂当车终自毁,蚍蜉撼树徒枉然。我们相信,越来越多台湾同胞将充分认清、彻底识破赖清德和民进党当局的谋“独”伎俩,坚决反对、制止其倒行逆施,和大陆同胞一道,共同守护中华民族共同家园,携手实现祖国完全统一和民族伟大复兴。(新华社北京5月19日电)

博物馆 正以可亲可近 替代“高冷范儿”

□新华社记者 王亚宏

18日是国际博物馆日,今年的主题是“快速变化社会中的博物馆未来”。近年来,博物馆正在积极适应变化,用可亲可近的吸引力替代“高冷范儿”,以新面貌、新气象让逛展融入百姓日常。

前不久的“五一”假期里,全国博物馆接待观众超6000万人次,创历史新高。一些大型博物馆门口经常排起长队,不少游客在旅游的行程中重点安排博物馆,甚至有人“为了一个馆奔赴一座城”。

博物馆的吸引力,源于以更多维的方式挖掘展品丰富的文化信息。博物馆不再是“冰冷的历史祭坛”,而是以符合普通人的认知、年轻人的喜爱来讲述文物故事,让展览拥有新的活力。民俗展让人们穿越历史回顾古人生活、紫禁城与凡尔赛宫的联动反映17、18世纪的中法交往、敦煌主题特展将千年大漠传奇搬到现代都市人面前……各类鲜活的策展,使博物馆进入寻常生活。

不断创新的博物馆文创频频出圈,让观众“把文物带回家”。博物馆不仅是展示历史的平台和城市文旅流量的入口,也成为文化创意的源泉。近年来,博物馆开发的凤冠、藻井冰箱贴等出圈、破壁,将服章之美和古建精致融入日常。琳琅满目的文创产品反映了优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,也彰显了文化消费市场的活力和潜力。

此外,众多博物馆不断丰富传播方式,利用科技手段吸引更多观众。云逛展、直播讲解让人们避开摩肩接踵、一票难求的困境,足不出户就能对展览有所了解,实现与文明的邂逅。

博物馆记录过去,更映照未来,通过展览和活动阐释历史文化、呈现社会变迁、凝聚精神共识。社会快速变化,面对文化身份的守护、创新和重构等新任务,博物馆要坚定地守正创新,与时代同频共振,在积极改革中让历史文脉融入现代生活,为每个普通人提供丰沛的文明滋养。(新华社电)

海南省社会保险服务中心 关于按期完成领取基本养老保险待遇资格认证的通告

广告

尊敬的各位离退休人员:

为了解社保待遇领取人员生存状况,根据国家和我省有关规定,社保经办机构需对退休待遇领取人员进行生存状况确认,即领取待遇资格认证。领取职工养老保险待遇的退休人员如果是新办理待遇申领的,应该在申领待遇当月起12个月内进行一次领取资格认证,往后都需要在距上一次认证当月起12个月内再次进行一次认证。居民养老保险待遇资格认证,则要求6个月进行一次。

退休人员或待遇领取人员可根据个人情况选择以下任意一种认证方式,自行完成或由他人协助完成养老保险待遇领取资格认证。

一、认证方式

(一)网上认证

1.通过电脑端进行认证:

①通过电脑或安卓手机浏览器进行认证:登录海南省社保待遇领取资格统一认证管理平台(网址:

<http://218.77.183.78:5555>),根据网页提示进行自助认证(上网计算机需配摄像头);②通过电脑浏览器进行认证:登录国家社会保险公共服务平台(网址:<http://si.12333.gov.cn>),注册登录后在“养老保险”的“领取养老金人员待遇资格认证”页面,根据网页提示进行自助认证(上网计算机需配摄像头)。

2.通过手机APP进行认证:

①下载安装国家平台“掌上12333”APP,注册登录后完成“社保待遇资格认证”操作;②下载安装海南省“海南一卡通”APP,注册登录后完成“人脸认证”操作;③下载安装“海易办”APP,或者通过微信(支付宝)的“海易办”小程序注册登录后,在首页搜索栏输入“领取社保待遇资格认证”,按步骤完成“人脸认证”操作;④通过微信(支付宝)的“电子社保卡”小程序,领取电子社保卡后通过“社保待遇资格认证”操作完成认证。

(二)临柜认证

1.自助一体机认证:携带身份证件就近前往各市县政务服务中心设有“海南政务服务站”的场所,或省内各农村商业银行网点“社保医保便民服务站”自助完成“社保待遇资格认证”。

2.机构认证:携带有效身份证件或社会保障卡就近前往社保经办机构、乡(镇)人民政府社会事务服务中心或社区进行认证。

(三)境外认证

国(境)外居住的离退休人员,通过“中国领事”APP线上办理资格认证。不能通过线上办理资格认证的,在驻居住国使领馆办理线下认证。

(四)上门认证

高龄、病重、行动不便等特殊困难人员,无法进行网上认证的,可由关系人凭身份证复印件、医院疾病证明、村(居)委会证明向居住地社区、社保经办机构申请预约上门认证服务。

(五)无感认证

通过公安、卫健、民航、交通等部门的有效数据比对,读取到退休人员有铁路、民航、进出岛、婚姻登记、疫苗接种等行为数据后,视为认证通过,实现无感认证。

二、结果处理

(一)未按期完成认证、社保经办机构无法确认其领取资格的离退休人员,社保经办机构将按有关规定暂停发放社保待遇。

(二)根据《社会保险经办条例》(国务院令第765号)的规定,个人出现国家规定的停止享受社会保险待遇的情形,如死亡或被判监禁的离退休人员,用人单位、待遇享受人员或者其亲属应当自相关情形发生之日起20个工作日内告知社会保险经办机构。逾期不报或弄虚作假、涉嫌冒领社保基金的,将移交有关部门,按相关规定处理。

联系方式:(0898)12345。

海南省社会保险服务中心

2025年5月20日